

我区6家企业获评省制造业“单项冠军”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员郝旭光)近日,省工信厅公布2023年度第七批山东省制造业单项冠军企业名单,我区橙色云互联网设计有限公司、杰瑞石油天然气工程有限公司、

山东华鹏精机股份有限公司、烟台豪特氧气设备有限公司、烟台台海玛努尔核电设备有限公司、烟台国网中电电气有限公司6家企业获评。

“单项冠军”对一个企业而

言,意味着行业领导地位,代表了该领域最高发展水平和最强市场实力。对一个城市来讲,“单项冠军”的数量是衡量一个城市高质量发展、制造业竞争力的重要标志。我区积极响应国家为推动制

造业高质量发展而开展的培育提升专项行动,截至目前,我区有省级“单项冠军”企业14家。

下一步,我区将继续构建完善梯度培育体系,建立起“创新型中小企业-省级专精特新企业-省级制造业单项冠军-国家级专精特新‘小巨人’-国家级制造业单项冠军”梯度培育机制,引导企业聚焦实业、深耕主业,培育打造制造业单项冠军,助力全区制造业高质量发展。

今日导读》

我区持续开展
乡村振兴科技
“助农行”活动

详见C02

我区举办
“勇毅·先锋杯”
机关党建
创新大赛决赛

详见C03

我区16间
“希望小屋”
验收成功

详见C04



“莱山融媒”手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部

全力清雪保畅通

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员李名侠郝继发摄影报道)受冷空气影响,近日,我区迎来一次强降雪天气。我区相关部门及时启动应急预案,24小时待命,昼夜奋战,保障辖区群众出行安全畅通。

16日凌晨3时,我区降雪厚度已达8cm-12cm,莱山公路中心值守人员、机械

奔赴辖区内各条公路,按照预定方案,采取机械扫雪和人工撒布防滑材料相结合的方式开展清雪防滑工作。

区综合行政执法局组织各类车辆设备232台、机关干部及清雪队员400余名,15日开始及时展开清雪作业,全力保障道路畅通。16日凌晨3点半,再次展开清雪作业,截至早7点,各路段保持畅通。



飞龙钢构建筑工程有限公司积极实施技改,实现绿色降碳和智能化自动化生产目标——

从“传统制造”迈向“智能工厂”

强信心 稳经济 促发展

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)今年以来,为进一步提升产能利用率,烟台市飞龙钢构工程有限公司实行技术改造,引入数条国内外先进的智能化钢结构加工生产线,将传统的加工厂打造成为一个集智能生产、智能管理于一体的“智能制造工厂”。

智能要素加持
进一步降本增效提升产能

12月13日上午9时许,在飞龙钢构加工厂里,几位工人正在对即将完成的箱型构件进行检查。这条生产线名为“智能化箱型生产线”,全长约200米,据厂长鲍建利介绍,这条智能化生产线最多用14名普通操作工人即可完成全部加工生产工作,而在过去,至少需要30多名专业操作工人。

“智能生产线”,究竟“智”在何处?记者看到,这条生产线从板材的上线到成品的下线,完全摆脱了行车的辅助。减少行车使用,可以减少生产作业时的风险,安全系数更高;全自动化引入,不再需要人工导入下一工序,让生产效率大大提升;整条生产线配备了数据采集系统,能够准确采集各个工位的用电量、气体用量、各种耗材,以及加工量,并能自动识别设备故障,实现生产成本的有效管控。“我

们上这条智能生产线主要是为了满足未来装配式建筑发展需求。经过产线改造和升级,我们的生产效率大幅提升,质量也更有保障了,很快就赢得了市场的认可。”鲍建利说。

在飞龙钢构加工厂内,智能的要素无处不在。与智能化箱型生产线相距几十米处,5台机器手臂正在上下翻飞,对构件进行焊接。“这是我们在2021年底引入的全自动7轴联动焊接机器人工作站,可焊接的构件长度从14米到21米不等,这5台机器人可以顶15名专业的电焊工。”鲍建利介绍。

随后,记者还参观了飞龙钢构的激光、等离子、火焰等智能化板材切割设备。“我们的切割设备采用最先进的套料软件,确保板材的利用率最大化,且配备符合环保要求的除尘装置优化作业环境。”鲍建利介绍,激光切割设备和等离子切割设备主要用于切割零部件,直条板材则用火焰切割设备,技术条件在业内都属于领先水平,可以满足不同客户的需求。

积极转型升级
新产品新技术新工艺层出不穷

“智能工厂”的“智”不仅体现在生产的智能化、自动化,还将企业的管理一并纳入其中。在



飞龙钢构加工厂内,一块巨大的显示屏上,设备运行状态、今日加工总量、在制品构件状态、机床产能信息及分析、电气消耗量等各种数据正在实时更新。记者了解到,目前,飞龙钢构的整个生产基地实行ERP管理,所有的设备和能源损耗都会实时监测、显示,所有数据可实时上传。

实行智能化生产、管理,是飞龙钢构转型升级路上的一大步。为实现绿色降碳和智能化自动化生产,进一步提高产能利用率,飞龙钢构实行了技术改造,项目自2021年开始建设,目前已投入4000万元以上,智能化箱型生产线、焊接机器人工作站、初鸣MES系统建设、激光切割等项目已投入使用,实现了钢结构生产的全生命周期管理。通过“烟台飞龙钢构数据云图”,实现质量可追溯,生产状态、发运状态和安装状态实时可见。

作为一家集设计、制作和安装为一体的大型钢结构专业公司,飞龙钢构目前拥有生产厂房建筑面积9万多平方米,钢结构年加工能力6万余吨。飞龙钢构注重核心竞争力提升,通过不断学习与自主创新,新产品、新技术、新工艺层出不穷,拥有研发专利50余项,是烟威地区唯一的钢结构加工特级资质企业,承建项目屡获“中国钢结构金奖”山东省“泰山杯”等奖项,并成为烟台市绿色工厂、山东省高新技术企业、山东省“专精特新”企业。

政府大力帮扶
助推企业释放发展潜能

飞龙钢构从“传统制造”到“智能工厂”的转型,是我区近年来采取诸多“贴心”措施服务企业高质量发展的缩影。区工信局工业运行科负责人步李卿介绍,把为企业做好服务作为根本,我区主动承担和发挥好桥梁纽带、“娘家人”角色,从提高企业创新能力、挖掘生产经营潜力、增强市场核心竞争力出发,以惠企暖企行动为抓手,为企业提供“保姆式”服务,精准施策,助推企业释放发展潜能。

一方面,区工信局深入企业一线,详细向企业讲解政策申报流程及注意事项;另一方面,帮助企业充分了解申报重点,把握时间节点,并在申报过程中提供持续指导,努力提升企业申报通过率。截至目前,已成功为飞龙钢构申报省、市两级技术改造奖励,帮助企业获批省级专精特新、省级瞪羚企业等荣誉,用真金白银的政策优惠为企业高质量发展提供长效支持。

今后,区工信局将不断提升服务企业质量水平,落实支持企业发展的各项优惠政策,加快推进企业技术改造,进一步聚焦工业经济发展建设,助推科技成果转移转化,增强企业创新发展内生动力,提升市场主体质量水平,为区域经济高质量发展培育新动能。